

培育和践行社会主义核心价值观

施家园社区：

找出症结解难题 闪亮路灯暖民心

“前段时间，社区帮我们联系相关单位疏通了管道，我非常感谢他们。”近日，施家园社区的李先生到社区对工作人员表达了谢意。一直以来，施家园社区从居民反应强烈的问题入手，在破解难题中解决民生之愁，让服务的暖流渗透到社区的每一个角落，也打通了社区服务的“最后一公里”。



8日，马玉琼正在向居民了解反映的情况。 记者周子琪 摄

找出症结解难题 管道疏通得民心

施家园社区内有多个无物业老旧小区，因历史原因原先的房屋建设单位自弃管后，楼栋的下水道就再也没有清理过。地下排水系统长时间维护不善，污水管道堵塞，每到雨季脏水外溢，给居民的生活带来较大的不便和困扰。

“为此我们将这个问题反映到了市政部门。”施家园社区书记马玉琼说，市政的工作人员到管道堵塞楼栋处逐个打开下水井盖，查看了管道流向、区域总管排向出水口，根据各区域的实际情況制定了最佳清理方案。

经过连续多天的分路段、分楼栋的奋战，大量淤泥被清理出来，最终施家园37号成片堵塞的下水道及29号2栋、33号5栋的堵塞管道终于畅通了。“社区帮我们解决了烦心事，路过这里终于不用捂鼻子了。”附近的居民对此事赞不绝口。据统计，今年以来社区已相继疏通了12处居民小区公共区域的下水道及20处大小井盖。

马玉琼说，居民之事无小事，对于没有物业管理的老居民楼，一旦出现下水道堵塞等问题，他们会及时帮忙协调找人疏通，保证居民正常生活，只要是群众反映的困难，就是他们应该努力做好的事情。令人欣喜的是，今年施家园27号、29号、37号均列入了政府为民办实事的老旧小区改造点之一，之后将通过基础设施完善、工程改造等进一步解决居民的烦心事。

雷厉风行办实事 闪亮路灯暖民心

施家园辖区内的军警民小区10号、29号是老旧无物业小区，一到夜里道路一片漆黑，严重影响居民的出行安全，多年来居民最盼望就是在小区内安装路灯。

施家园社区的工作人员在走访中了解到此情况后，经社区党委会研讨决定，

马玉琼说，不忘初心办实事，为民服务解难题，一直以来，他们都秉承全心全意为人民服务的根本宗旨，以急民之所急、想民之所想的情怀，发挥基层党组织的战斗堡垒作用、党员先锋作用，广泛听民声、聚民意、汇民情、解民忧，以实实在在的行动提升居民的安全感和幸福指数。

马玉琼说，不忘初心办实事，为民服务解难题，一直以来，他们都秉承全心全意为人民服务的根本宗旨，以急民之所急、想民之所想的情怀，发挥基层党组织的战斗堡垒作用、党员先锋作用，广泛听民声、聚民意、汇民情、解民忧，以实实在在的行动提升居民的安全感和幸福指数。

记者周子琪 通讯员肖丽婷



朝阳乡合心村开展亲子阅读活动

本报讯（通讯员冷燕云 陈文敏 记者周子琪）近日，朝阳乡合心村积极组织辖区家长与未成年人在村委二楼会议室开展“我的书屋，我的梦”亲子阅读暨防溺水安全教育活动。

活动中，村委工作人员讲述了中小学生溺水对家庭社会带来的危

害和影响，其中着重说明了溺水常见的原因和防范方法，向大家发放防溺水知识宣传单，提醒在座的家长切实加强青少年安全教育工作。同时，让孩子们纷纷上台交流读书心得，介绍自己喜欢的书籍。活动现场掌声连连，一片欢声笑语。

金星社区计生协会开展防溺水安全教育

本报讯（通讯员黄翠 记者周子琪）为进一步提高大家的防溺水安全意识、自我保护能力和减少溺水事故发生，近日，金星社区计生协会通过微信公众号发送防溺水视频，让辖区内的居民、学生和流动人口子女共同观看。

通过观看视频，进一步提高了大家的防溺水安全意识，并做好家庭教育工作，特别是节假日和上学放学时间段的管理，切实做好溺水事故的防范工作。让大家充分认识到安全的重要、生命的可贵。

穿山南社区开展提高基层应急能力活动

本报讯（通讯员覃文艺 记者周子琪）为切实做好防灾减灾各项工作，增强居民防灾减灾意识，提高自救互救能力。11日下午，穿山南社区联合兰乔圣菲物业开展了“提升基层应急能力，筑牢防灾减灾救灾的人民防线”活动。

活动开始由社区工作人员给大家简单讲解应急知识，随后物业工作人员对灭火器如何使用进行了解

说并现场实战操作，参加的居民群众和小学生也积极地参与演练。

通过此次宣传和现场演练活动，让居民们进一步提高防灾减灾知识普及率，提高居民应急救助能力，同时强化居民群众的防灾减灾意识，减轻社区灾害的风险，为保护人民生命和财产安全起到推动作用。

二塘乡开展农村环境综合整治工作

本报讯（通讯员张丽莉 记者秦丽云）连日来，象山区二塘乡集中人力、机械等，开展北芬大村、小村环境综合整治工作，受到百姓众多好评。活动期间，干部和党员冲锋在前，动员180余户群众，动用挖掘机、拖拉机等机械车辆共12个台班，全面清理宅前屋后积存垃圾、废旧物品等20车，清理占道建筑物料堆10余处，清理道路两侧杂

草、废弃物2000米。

除清理垃圾外，还不忘美化村环境。截至目前，二塘乡开展的北芬大村、小村环境综合整治工作，共硬化道路20平方米，改造休闲小广场1000平方米，投入5万元维修公厕、文化室等公共设施3处，设置建筑围挡300余米，栽种景观绿植16株，铺设草皮绿地300平方米。

圣隆社区开展环境卫生清扫活动

本报讯（通讯员秦华娟 记者陈晓东）为深入开展爱国卫生运动，助力疫情防控，近日，叠彩区圣隆社区组织党员志愿者、青少年20余人在辖区的凤东小区开展了环境卫生清扫活动。

活动中，在社区工作人员及环

卫工人的带领下，大家分工合作，对小区楼道及周边绿化带进行了全面清扫，做到不错过清除任何卫生死角，不放过任何堆积杂物。经过大家的共同努力，凤东小区被清理得干干净净。